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        7.1.2026, Valašské Meziříčí 

 

Věc: Zápis schůze pastorační rady farnosti 7.1.2026 

 

Přítomní: o. J. Berka; o. M. Zawojski, j. J. Dřímal; j. P.Vrána; F. Dřímal; V. Dřímal; K. Kolajová; 

K. Kutálková; V. Slowiaczková; E. Štefková; H. Vančura; J. Vrána; K. Zavičáková; A. Žilinská; J. 

Žilinská; V. Žilinský 

Omluveni: B. Mikušek; A. Juránková; H. Mikušek; R. Lev; 

 

Zápis z jednání:  

 

1) Zhodnocení proběhlých akcí 

• Adventní duchovní obnova:  

­ bylo navrženo, aby na duchovních akcích bylo při pohoštění myšleno i na lidi s dietním 

omezením 

­ bylo navrženo, aby bylo zajištěno hlídání dětí při duchovních obnovách (např. v DS 

Rybičky) 

­ byl vznesen dotaz, proč na duchovní obnově bylo málo lidí: musíme dbát na větší 

propagaci, osobní pozvání, v adventu hodně jiných akcí, možná je to dáno jménem 

přednášejícího hosta, více známý host možná přitáhne více lidí 

• Roráty:  

­ chybělo oznámení, kdy budou párky 

­ chybělo větší a vřelejší přivítání dětí  

­ možná více pomoci při zapalování svíček 

­ na příští rok v době rorátů udělat tabulku na web, kam se farníci mohou zapisovat, pokud 

budou ochotni pomoci s přípravou a zapalováním svíček před ranní mší pro děti 

• Nedělní adventní aktivita pro děti – vše bez připomínek, děkujeme 

• Vánoční bohoslužby:  

- návrh otce Jana, aby byly příští rok na Nový rok mše v tomto pořadí: 8, 9:30, 11:00 a 18:30. 

• Vánoční koncerty: 

- byl vznesen dotaz, zda termín koncertu scholy 25.12. je vyhovující? Členové pastorační rady 

se shodli, že 25.12. je termín pro uspořádání koncertu ideální.  

2) Četba Božího slova na mši sv. 

• Členové PR vznesli dotaz, zda mohou 1. a 2. čtení při bohoslužbách číst jen ministranti 

nebo i další lidé. O. Jan jasně prohlásil, že liturgická čtení mohou číst všichni, nejen 

ministranti.  

• Kdo čte, ať je alespoň 10 minut přede mší sv. v sakristii.  

• R. Zavičák zajistí do tabulky na web kolonky na čtení pro mše sv. i na svátky, nejen neděle.  

• O. Jan konstatuje, že téma služby lektorů bude třeba dát rozvíjet.  



Závěr: Při bohoslužbách (nedělních i všední dny) bude čtení rozděleno dle následující priority:  

1. Lidé, pro kteří mají úmysl mše, či je mše sv. s nimi nějak speciálně spojena 

(svatba, křest, výročí, mše za Salvátor atd.). 

2. Lektoři zapsaní v rozpisu bohoslužeb na webu.  

3. Lidé, kteří přijdou přede mší a domluví se s kostelníky na čtení.  

4. Ministranti či akolyté – jako krajní řešení, když nikdo jiný není.  

3) Plán akcí 1. pol. 2026 + sdílení kalendář akcí 

• O. Jan představil návrh plánu akcí farnosti na 1. pol. 2026. Tento plán se dělá, abychom 

informovali o termínech akcí a zároveň předešli konfliktu různých akcí. Plán je také jednou 

z forem propagace.  

• Do kalendáře jsou zapisovány akce otevřené pro všechny. V kalendáři nejsou akce 

uzavřených skupin či týmů (příprav biřmovanců, schůzky akolytů, tým pro dětské mše atd).  

• Kalendář bude veřejný – na webu farnosti. Zároveň ho bude možné stáhnout i do mobilu.  

• Kalendář půjde průběžně doplňovat. Zapisovat bude farní tým kněží + past. asistentka. 

• Členové PR prošli návrh a doplnili či upřesnili:  

o dopsat termíny tridua MM, doplnit termín skautského plesu 7.2.2026 

o mše sv. s představením prvokomunikantů 15.2.2026 – letos nová aktivita, kdy se při 

mši svaté představí farnosti děti, které půjdou k 1.sv.přijímání 

o byl potvrzen termín postní duchovní obnovy 21.2.2026 

o Proběhla diskuze, zda znovu pořádat Farní den. Zazněly následující připomínky: 

▪ Akce by se neměla krýt s jinými aktivitami. 

▪ 1.ročník této akce zaštiťovala ZŠ Salvátor a spolek Šance, je otázka jak dále.  

▪ Místo konání akce bylo vybráno dobře, jídlo proběhlo také bez problémů, 

stanoviště byly rozvrženy dobře. 

Závěr: Kalendář akcí bude doplněn a zveřejněn na stránkách farnosti. Farní den chceme dělat, jen je 

potřeba dohodnout, kdo akci bude organizovat, zda farnost nebo škola. Otec Jan dá výzvu, bude 

vytvořen tým, který bude organizovat farní den, tým bude promýšlet termín, organizaci.  

4) Rezervační kalendář pro užívání fary 

O. Jan prezentoval systém rezervačního kalendáře pro užívání místností na faře. Na faře jsou 

k dispozici 4 místnosti (místnost CPR, místnost NEO, místnost vedle kuchyně, učebna). Každá 

místnost má svůj sdílený Google kalendář a je rozlišena jinou barvou. Všichni mají náhled do všech 

místností. Možnost zapisování je ale omezena jen na konkrétní místnost pro konkrétní společenství.  

Přístup k zapisování budou mít vedoucí společenství či konkrétních aktivit ve farnosti po předchozí 

domluvě s o. Janem. Jednorázové akce zapisují členové farního týmu. Otec Jan se setká se všemi 

společenstvími, vysvětlí jim systém rezervací.  

Do budoucna by všechny události na faře měly být zapsané v kalendáři, aby se předešlo tomu, že 

bude na faře někdo cizí bez vědomí duchovních, kteří na faře bydlí.  

Závěr: Otec Jan se setká se všemi společenstvími, vysvětlí jim systém rezervací. Každá akce na faře 

by měla být zapsána v kalendáři nebo alespoň oznámena kněžím.  



5) Rezervace tělocvičny a jídelny ZŠ Salvátor 

Dále byl vznesen dotaz, zda bude možné nahlédnout i do obsazenosti jídelny a tělocvičny. 

- Obsazenost tělocvičny řeší Jiří Lev, teoreticky lze vytvořit kalendář na web. 

- Pokud jde o jídelnu, tak o. Jan informoval o jednání v ER. Pokud se ceny sníží a jídelna ZŠ 

Salvátor bude více dostupné lidem, dá se předpokládat výrazně vyšší využití a tím pádem je 

třeba zajistit pracovníka, který by řídil agendu pronájmů, ale i údržbu, úklid a zajistil, že 

v neděli večer bude místnost zcela vpořádku, protože v pondělí je využívána školním 

zařízením, kde platí přísné normy hygieny. V tomto duchu směřujeme spíše k znepřístupnění 

soukromých pronájmů jídelny. Akce farnosti mohou být v jídelně i nadále, jelikož za ně nese 

zodpovědnost farnost.  

6) Projekt PROPOJENI 

O. Jan informoval o projektu PROPOJENI a o zapojení pastorační rady, která se má setkat nad 

všemi tématy projektu. První seznámení bude na příští pastorační radě v únoru. Proběhla diskuze o 

vytvoření skupinek PROPOJENI v naší farnosti. O. Jan navrhl nabídnout všem společenstvím 

farnosti, aby se v rámci svých setkání zabývali i tématy projektu. Zároveň vybídneme k aktivaci 

dřívější synodní skupinky. Nakonec bude otevřené setkání pro všechny, kdo mají zájem a chtěli by 

vytvořit skupinky. Členové PR se budou scházet v rámci PR.  

Závěr: O. Jan osloví společenství a připraví termín pro otevřené setkání nad projektem.  

7) Různé 

• Vznesen dotaz, zda ve farnosti odebírat časopis Rodinný život? Doposud byl časopis k dispozici 

ve farní knihovně ve 2 výtiscích. Cena časopisu stoupla, 600Kč/4 vydání za rok. Proběhla 

diskuze k tématu. 

Závěr: Kdo chce, ať si časopis sám objedná, farnost časopis nadále odebírat nebude.  

• Otec Jan měl připomínku, že jej oslovují lidé, kteří by chtěli v našem farním kostele uspořádat 

koncert. Otázka je, zda chceme dát prostor více koncertům nebo ne. Zazněl názor, že by toto 

měli řešit lidé, kteří se v hudbě více vyznají. V dalším podnětu padlo, že koncertů v naší farnosti 

je dost.   

Závěr: Určíme si 1 termín v roce, kdy bude možnost uspořádat v našem farním kostele nějaký 

koncert a v tomto termínu dáme prostor externím umělcům.  

• Zazněl dotaz na online přenosy koncertů a duchovních obnov. Proběhla diskuze o tématu. U 

koncertů není snadné přenášet zvuk do přenosu, zvláště u nástrojů.  

Závěr: Duchovní obnovy se budou přenášet automaticky, pokud nebude řečeno jinak. Koncerty 

se nebudou přenášet, pokud se pořadatelé nedomluví s farním týmem.   

• V dřívějších týdnech padl dotaz na možnost pořádat farní ples v roce 2027. Členové PR se 

vyslovili skrze e-mail. O. Jan shrnul diskuzi a nyní informoval o výsledku debaty.  



Závěr: Farní ples 2027 se připravuje. Místo konání je Hrachovec. K pořádání plesu je vytvořen 

organizační tým z farníků. 

 

 

Příští setkání bude ve středu 11.2.2026 v 18:15 na faře.  

 

 

Zapsala: o. Kateřina Zavičáková     Schválil: o. Jan Berka, farář 


